

走专科之路在竞争中发展

西安市工人疗养院院长 张殿兴 党委书记

我们西安市工人疗养院位于西安市南郊10公里处的韦曲镇，周围无工业污染，院内绿树成荫，花木错落有致，环境舒适，是疗养治病的理想去处。我院创办于1954年，现有床位400张，有医务人员105人，其中副主任医师6人，主治医师13人。

另外，还和省内一些大专院校和大医院横向联合，聘请一些有名的专家教授定期来院会诊，诊治疑难病。“病人至上、精心工作、最佳服务”是我们的办院宗旨。

我院外科以治疗腰椎间盘突出症及颈椎病、坐骨神经病见长。内科、中医科、职业病科也都有具有我院显著特点的治疗方法和治疗药物。外科以整骨手法、牵引为主要手段，主治腰椎间盘突出症、颈椎病等，其特点是不开刀，疗效高，见效快，深受广大患者欢迎。内科主治心血管、脑血管及脑血栓后遗症等疾病。我们采用自制的康复液治疗脑血栓病人，对患病一年内的患者，有效率可达95%。

也许为我们一心为患者解除病痛的精神所感动，上帝赐给我们一股“神水”配合我们为患者治病。我院1987年打出的这口自流热水井，井口水温达56.3度，日供水量达1400吨。经化验鉴定，此水为重碳酸硫酸钠水，其中含有多种有益于人体的化学微量元素。经临床使用证明，此水对风湿性关节炎以及瘙痒症、湿疹、牛皮癣等多种皮肤病均有显著疗效，此水还可治疗多种疑难病症。目前我院已建成一栋1500平方米的水疗楼，内设各种档次的疗养室和休养室，日接待能力可达800人以上。温泉水全天开放，随时供患者沐浴治病。

我院另有一口深井，水中含锶、镍、钙、镁、锌、钠、碘、偏硅酸等人体所需的微量元素，经国家级鉴定，此水为优质天然饮用矿泉水，可治疗糖尿病、胆结石、慢性胃炎、血管硬化等病，并有延年益寿之奇功。我们已在院内建成一个矿泉水厂。批量生产天然矿泉水，供疗养者饮用。

为了方便一些慢性病患者疗养期间在古城西安及周围的名胜风景区游览观光，我院还特设了休养科。该科有床位70张，还备有大型轿车、配有保健医生和导游人员，并为疗养、休养人员代购车票和机票。

欢迎您来我院疗养、休养、治病，我们全院职工将竭诚为您服务。

1986年，地矿部地热处一位工程师来西安市工人疗养院办事时，凭职业感觉断定这块地方属地热异常区，是块风水宝地，建议疗养院深入论证，开发利用这一地热资源。当时，不少人都觉得在疗养院打井风险太大。老院长王性良和党委书记阎健生经过多方努力，终于打出了一口温泉自流热水井。

细心的读者也许还记得当时新闻媒介喧嚣一时的报道。这口热水井水温为56.3℃，日流量达1400吨，经有关部门化验鉴定，此水为重碳酸硫酸钠水，总硬度为0.932度，属软水，并含有多种对人体有益的化学元素。不结垢，无腐蚀作用。沐浴时人会明显地感到水冲在身上十分光滑，洗后的头发蓬松发亮。更令人惊奇的是，这口热水井不仅能洗污垢，而且能治疗多种疾病。疗养院附近村子有位60岁的老人，上肢已经萎缩。出水后，他每天来井口用桶提上一桶热水，将胳膊浸在里面。时间不长，两只萎缩了的胳膊竟奇迹般地健壮起来。

出水两年来，该院已接待温泉洗浴者14.2万

人次。经临床验证，此水对温疹、疥疮、牛皮癣、瘙痒症等多种皮肤病和风湿性关节炎等疗效极佳，对治疗神经系统、消化道疾病、软组织损伤等也有显著疗效。被当地群众称为“神水”。

热水井出水后，引起了社会各界的重视和关怀。西安市委、市政府把在这里建一栋水疗楼作为1990年为群众办的实事之一，全总、省总和西安市总工会都曾为建水疗楼投资，067基地20个企事业单位也积极资助，先后筹资85万元，于90年年底建成了建筑面积为1500平方米的水疗楼。该楼主体为三层，设有大治疗室4间，单间小治疗室10间，中高档疗（休）养室16间。还配备了按摩、修脚、桑拿浴等辅助业务。

三月桃花水，沐浴好去处。“神水”时刻等待着为您洗去烦恼和忧愁。

中医师马新和治气管炎、哮喘疗效高

“羊肠线穴位结扎”等三步三法治疗支气管炎、哮喘病是我院又一特长。中医主治医师马新和学习南京、山东等地专家、教授的先进治疗经验，采用中西医结合的方法，应用穴位注射、穴位结扎、穴位埋药、贴药、埋兔脑、冬病夏治，并配合口服方药，因病施治，多法并用等办法，治疗支气管炎、哮喘病一般三天内见效，轻者一、二个疗程，重者三、四个疗程大多痊愈，复发少，即便复发也可重复治疗，而且疗程越来越短，有疗效在95%以上，治疗率70%。

西安市工人疗养院
地址：长安县韦曲上塔坡村
电话：51563 52671
(从南门外坐211次汽车，
上塔坡站下车，或乘215路
汽车韦曲北站下西行)

姜生坤治疗糖尿病有新招

糖尿病是一种遗传性代谢性疾病，我院中医主治医师姜生坤依据“阴虚是糖尿病的实质，气虚是糖尿病不愈之症结，瘀血是糖尿病合

并症的关键，阴阳两虚是糖尿病发展的趋势”的病机，采用“治本须补肾，滋阴兼助阳；补气可生津；治虚当顾实；升清可有液；润燥须活血，瘀化津自生”的治疗方法，创制了生脉甘散(1、2号)治疗非胰岛素依赖型糖尿病，疗效高，见效快；对胰岛素依赖型也可治疗，一个疗程一个月，一般需2—3个疗程，现治疗150例，有效率90%。

被称为世界八大常见多发病之一的腰椎间盘突出症，象恶魔一样地纠缠着不少患者。这种病，症状一般表现为腿疼、麻木、抽痛，而病根却在腰上，因此常常被误诊。即使诊断清楚，也多采取手术治疗，搞不好不但没有效果，还会给病人带来后遗症。西安市工人疗养院外科的医护人员采取整骨、牵引等手法治疗这种疾病获得成功，为腰椎病患者带来了福音。

西安市工人疗养院外科自1967年开始从事腰颈椎病的治疗研究，他们借鉴前人的脊柱旋转术和推拿与斜板整骨法，和患者一起建起了一台土牵引床。经过十几年的摸索实践，到1981年，摸索出了骶腰整骨法、牵引下股盆斜板法等治疗手法，疗效十分显著。最近几年，该院外科又摸索出了跨外展侧转术、骶孔内注射、硬膜外注射等办法，把中西医有机地结合起来，应用于整骨临床实践中，使疗效更加喜人。近10年来，他们采用整骨、推拿等手法共治愈患者5300人次，治愈率达95%以上。

西安教学仪器厂患者景新明，因患腰椎间盘突出症，多次求医无望，准备在西安某著名骨科医院接受手术治疗。这时，景的爱人听说市工疗治此

腰椎间盘突出症患者的福音

病不需动手术的消息后，私访该院病房了解疗效，景新明第三天就来到这里接受治疗，整骨牵引一次成功。全国劳模、水电部西北电力勘察设计院高级工程师、超高烟囱设计专家陆卯生，患腰椎间盘突出症十余年，组织出面想尽了各种办法，也没有治好他的病。他抱着试试看的想法来到西安市工人疗养院，经过几次治疗，完全痊愈，出院后立即投身于紧张的工作之中。青海省歌舞团22岁的舞蹈演员马桂芳，在排练“天女散花”时，保险绳断裂，她从6米高处跌落，摔成骨折和腰椎间盘突出，生活不能自理。她慕名来到西安市工人疗养院求治，经过医护人员的精心治疗，3个月后她便康复出院，并随团去东南亚各国访问演出。在广州集训期间，她给疗养院写来了热情洋溢的感谢信，感谢这里的大夫给了她第二次舞台生命。

西安市工人疗养院治疗腰椎间盘突出症不开刀、花钱少，见效快的消息传到北京后，北京铝制品厂腰椎间盘突出患者朱建华因跑遍京津多家大医院都疗效不佳，向厂方提出要来西安市工人疗养院治疗，厂方以“北京有多家名医院”为由不予以同意。朱建华声明自费来西安治疗，他住院后，经过大夫几次手法，立竿见影，很快出院回厂工作，在该厂引起轰动，厂方全部报销了他的药费和路费。

西安市工人疗养院在外科治疗实践中不断摸索，目前已形成了以牵引、整骨为主，药物、理疗、按摩为辅的综合疗法，床位也由过去的十几张增加到165张。他们除治疗腰椎间盘突出症外，对颈椎痛、肩周炎、腰肌劳损、腰后关节紊乱、坐骨神经痛、骨增生等病症的治疗也有独到之处。绝技和“神水”的配合，使他们在攻克外科疑难病症方面更是如虎添翼。

“死”了几次的老人又能上街

今年春节前，一位80岁高龄的老人突患脑血栓，意识全部丧失，心肺功能衰竭，右侧上下肢瘫痪，家属给穿好寿衣等待归天。可这位老人到现在也没有死且越活越旺了。前几天竟向儿子要自行车骑，想上街散心。这件近乎天方夜谭的奇闻，是发生在西安市工人疗养院的真人真事。老人叫吴蔼臣，家住西安市莲湖路109号。

西安市工人疗养院内科针对近年来中老年人脑血管发病率高这一问题，在长期的临床实践的基础上，借鉴兄弟医院的经验，内引外

对不同的病状，对症用药，使吴蔼臣老人起死回生的就是康复液5号，且仅用了一个疗程。经5000例病人临床使用，该院治疗脑血栓后遗症总有效率在90%以上。该药是目前国内治疗脑血栓恢复期及后遗症的理想方法之一。使用康复液越早越好，半年以内的病人疗效尤佳。

患者张君，男，65岁，高中文化程度，一日上下肢瘫痪，手不能握物，腿不能站立，不认识“人”字，往事遗忘得一干二净，经CT诊断为脑血栓，使用康复液三个疗程可跑步、读报、写信，生活自理，已如常人。

蒲黄等十几味中药组成的消炎溶石丸。经近千例临床观察，该药强肝利胆，消炎溶石，无任何副作用，服后七至十天即可见效。

消炎溶石丸对胆囊炎、胆囊结石、肝胆管结石均有较好的疗效，对泌尿系统结石效果也非常明显。西安市吉祥食品厂郑莉娟，患胆结石，因伴有风湿性心脏病不能手术。王文农大夫治疗四个月后，结石消除。甘肃一老妇65岁，经胆囊造影、B超诊断为胆结石、胆囊炎。服消炎溶石丸21天，排出结石36粒。上述两位患者均经B超、胆囊造影复查证实，结石完全排出。（撰稿 组版：周新安 崔彤 张秋香）

